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LOKALA BROTTSFÖREBYGGANDE RÅDET

	Datum
	27 november 2019

	Tid
	13:00-15:00

	Plats
	Lageråssalen

	Deltagare
	Louise Erixon, SD
Paul Andersson, M
Roine Olsson, S
Robert Lindén, SD
Viveka Olofsson, S
Arne Bogren, M
Kith Mårtensson, M
Hillevi Colliander, S
Rolf Engström, SoL
Willy Söderdahl, V
	Max Staude, kommunpolis
Lars Ericsson, kommunchef
Anders Borgman, säkerhetssamordnare
Ronja Johansson, praktikant hos A Borgman
Johanna Lilja, sekreterare


Mötet öppnas
Dagordningen godkänns
Närvaro och justeringsperson
Viveka Olofsson utses till justeringsperson
Genomgång av Trygghetsmätningen; Max Staude
I stort visare trygghetsmätningen på en ökad otrygghet samtidigt som det är en minskad faktisk brottslighet. De stora problemen uppges vara nedskräpning, ungdomsgäng, buskörning, inbrottsrädsla, missbruksproblematik och oro för våld. 
Vad beror det på? Oron är stor, har ökat hos allmänheten, trots att andelen som utsatts för brott är väldigt låg. Gammelmedias, alternativ medias (t ex Flashback) och sociala mediers rapportering av incidenter gör att uppfattningen om att man är otrygg ökar.
Polisen måste bli bättre på att bemöta och informera om vad som görs och även bemöta felaktig information på t ex Facebooksidan. Men man behöver också bli bättre på att använda Instagram då många ungdomar använder detta istället för Facebook.
Vad gäller Sölvesborg finns t ex gäng, eller förgreningar från kriminella nätverk i t ex Kristianstad och Malmö, men det är inga stora grupperingar.
Problematiken kring droger kräver samverkan för att följa upp missbrukare (som ofta även är livstilskriminella). Det är svårt med evidensbaserade åtgärder, ofta är det stora brister i forskningen kring detta. Det går inte att rakt av plocka metoder från utlandet och förutsätta att det fungerar hos oss.
Det finns även krafter i samhället som verkar för att legalisera knarket, det är lätt att komma över knark via nätet men även med fysiska säljare. Det finns alltså många vägar in.
Den lokal som tidigare diskuterats gör man tillslag i, men man skulle kunna ta med denna i Medborgarlöftet för att kanske kunna lägga ännu mer resurser på att kontrollera den.
Växande problem med buskörning (epatraktorer/a-traktorer) både i stan och på Listerlandet. I Hällevik uppger man att man pratat med föräldrar, men att de inte bryr sig. 
I utkanten av kommunen uppger man att man känner sig tryggare, samtidigt som man inte tycker att polisen bryr sig om ev problem man har. 
Nedskräpning – vad innebär det? Flera på mötet anser inte att det är så nedskräpat, men kan man i enkäten avse t ex klotter? Viveka informerar om att parkenheten städar lite varje dag och tömmer papperskorgar 3 dagar/vecka. 
Runt Hjortakroken är det stora problem med hundbajspåsarna som slängs i skogen. Villaföreningen har har satt upp en egen tunna som de tömmer.
(Anders Borgman ser till att det kommer upp en enkät på facebook/hemsida om vad som avses med nedskräpning.
Lars Ericsson kontaktar AME/Tekniska för att höra om ev punktinsats kan göras runt gc-vägarna vid Kanehall/Skogen/Hjortakroken)
Trygghetsmätningen görs bland kommuninvånare från 16 år och uppåt. Totalt har man fått in 576 svar och av dessa är 42 st svarande under 19 år. Det innebär tyvärr att ungdomarnas svarsprocent inte är så stor.
Max och Anders kommer att ha en gemensam pressträff om Trygghetsmätningen.
Tryggare Skola – Borgman kommer att informera mer om projektet när man kommit lite längre, för att visa vad man gör.
Redan nu kan man dock säga att bättre ANDT-arbete krävs ute på skolorna. För att minska problematiken för de i 16-25 årsåldern behöver man sätta in insatser tidigare. Måste vara en samverkan mellan polis, kommun, m fl.
Trygghetsmöten – ev lägga in i de Byamöten som planeras. 
Mobila poliskontoret (husbilen) trafikerar inte Sölvesborg just nu.
Ser ut som om man kan komma att få fler polisresurser framöver. Polisen har också fått en ny, drivande chef i Karlshamn.

Planer och dokument som behöver revideras; Anders Borgman och Lars Ericsson
-Lokalt brottsförebyggande program (2007)
-Samverkansöverenskommelse (2017-01-01—2020-12-31)
-Medborgarlöfte (årsvis)
-Handlingsplan (årsvis)
Medborgarlöfte och handlingsplan bör förlängas ett halvår för att kunna jobba fram nya dokument som ska beslutas av politiken.

Nya uppdrag – övrig information
[bookmark: _GoBack]- Ronja presenterar en dragning om utemiljön och utomhusstörningar i Sölvesborgs kommun. Se bilaga.
- Trygghetsvandring den 3 december kl.18:00 i centrala Sölvesborg (samma runda tas sen av tjänstemän den 5 december kl.10:00)
 - Hot och hat mot förtroendevalda – Anders Borgman har köpt in föreläsning (länk till en 6-timmarsutbildning) som kommer att distribueras till partiernas gruppledare för vidare distribution inom respektive parti.
- Tryggare Skola på Bokelund – en 60-sidig rapport är framtagen – gediget arbete som ger både ris och ros. Man ska ha en ny träff den 4 december och fas 2 av projektet blir att själva ta till oss informationen för att kunna genomföra samma arbete på andra skolor.
- Fyra st inbrott på kort tid på Derome (trävaror). Fordon har kört in på GC-vägen väster om anläggningen (f d järnvägsspåret Älmhult-Sölvesborg). Från Blekingevägen finns ett ”fordonshinder” vid infart på GC-vägen, men som ej är låsbar och ej heller täcker hela banvidden.
 (Lars tar frågan vidare till Tekniska avdelningen.)
- För att förebygga brott kommer bl a tekniska avdelningen, parkavdelningen och omsorgen att via AME få en del av sina saker uppmärkta med DNA-märkning.
Nästa möte
 Nästa möte hålls den 26 februari, kl.13:00-15:00 i Lageråssalen
	Johanna Lilja
Sekreterare
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