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Villkor - medeltida marknad 

Hyrestagaren förbinder sig att följa de villkor, förordningar och anvisningar som ges skriftligen eller muntligen av Killebomfestivalens personal.

Produkter och försäljning
Det får bara säljas egentillverkade varor i naturliga material. 
Kläderna du som försäljare bär, är en del av upplevelsen av en medeltida marknad! 
Så klädseln ska vara en medeltida dräkt, ylle och lin är bästa materialen, men bomull är också accepterat. 
Bordet kan täckas och då med enfärgade tyger i dova färger. Tänk på att tyget behöver vara långt så att det döljer de saker du ev. förvarar under bordet. 
Påsar och andra material för exponering av dina varor ska vara av pappersmaterial eller liknande. Tänk på att förvara kassar och lådor under bordet. 
Ev. stolar ska vara av naturmaterial - ex pinnstol eller liknande. 
Ev. skyltning ska vara skyltar som känns tidsenliga i sin utformning. 
Det är förbjudet att placera föremål utanför den egna försäljningsplatsen utan överenskommelse med arrangören.
Precis som på medeltiden så kan vi inte erbjuda el under marknaden. 
Varje försäljare ansvarar för sitt eget skräp och ansvarar för att försäljningsplatsen är städad innan marknaden lämnas. 
Tid och plats
Marknaden är belägen vid St. Nicolaikyrka och är öppen kl. 10.00–16.00. Som försäljare binder du dig till att vara där under marknadens öppettider. Från kl. 08.00 står borden på plats och du/ni kan komma och sätta upp dina/era varor. Sölvesborgs körsällskap finns där och hjälper er tillrätta. När marknaden öppnar kl. 10.00 ska du och ditt marknadsbord vara klara. Det är inte tillåtet att köra in med bil på kyrkans mark. 


Livsmedelstillstånd
Vid all tillfällig försäljning av livsmedel är det du som försäljare som är skyldig att ha registrerat dig hos Miljöförbundet Blekinge Väst.
Priser 2019
Bord 1: 400 kronor per styck
Bord 2: 200 kronor per styck
Intresseanmälan 
Vill du anmäla intresse till årets medeltida marknad gör du det enkelt genom att fylla i blanketten direkt på festivalens hemsida www.solvesborg.se/killebom. 
Din intresseanmälan ska vara oss tillhanda senast 15 maj 2019. Inom 14 dagar får du därefter bekräftelse om du har fått plats på marknaden eller inte. Observera att vi vill att samtliga utställare fyller i alla uppgifter, även om du varit med som utställare förr. Vi försöker ta hänsyn till ev. önskemål när det gäller placering men vi garanterar inte att det är genomförbart. 
Förfakturering på bordshyran kommer att ske i juni. Personuppgifter i formuläret behandlas i enlighet med PUL. Du medger att information du lämnat får lagras och bearbetas i register av Sölvesborgs kommun. Du har rätt att begära utdrag och rättelse.


Force Majeure
[bookmark: _GoBack]Arrangören återbetalar ej inbetald platshyra om marknaden måste ställas in p.g.a. force majeure som till exempel strejk, lockout, storm, brand, elavbrott eller annan jämförbar händelse. Återbetalning sker ej heller om hyrestagaren avstår från att utnyttja tilldelad plats.

Pernilla Weirum
Kultursamordnare
Sölvesborgs kommun
Telefon: 0456-81 68 51
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