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Tillstånd till Riksfärdtjänst kan, enligt Lag om Riksfärdtjänst, beviljas för dig som på grund av ett stort och varaktigt funktionshinder inte kan göra längre resor till normala reskostnader eller inte kan resa utan att ledsagare följer med.

1. Jag vill åka bil eller rullstolsbuss från dörr till dörr. Kan jag få det?
Riksfärdtjänst ska i första hand beviljas med allmänna kommunikationer, tåg, buss, flyg eller båt. Resa med bil från dörr till dörr beviljas bara undantagsvis och bara i de fall där funktionshindret gör det helt omöjligt att göra aktuell resa med allmänna kommunikationer även om man har en ledsagare med sig som hjälp.

2. Jag har ingen ledsagare att ta med mig. Då måste jag väl få resa med bil?
Det är du som måste skaffa en ledsagare till resan. Det kan vara en anhörig, en vän eller personal från hemtjänsten. Huvudsaken är att personen kan hjälpa dig med det som behövs, exempelvis köra rullstol, bära bagage, hålla reda på biljetter och tider, hjälpa till vid toalettbesök etc.

3. Det går inga allmänna kommunikationer dit jag ska och vid önskad tid. Då måste jag väl få åka bil?
Det som avgör färdsätt vid Riksfärdtjänst är funktionshindret och de svårigheter som detta medför. Att det inte går kollektivtrafik till en plats innebär problem för alla att resa dit, det beror inte på funktionshindret. Inte heller att resan inte kan göras önskad tid vägs in, då detta är ett problem för alla resenärer till aktuell plats. Exempelvis kan en resa över dagen till en plats med gles kollektivtrafik vara helt omöjligt att göra med allmänna kommunikationer och detta gör resan omöjlig oavsett om man har ett funktionshinder eller inte. 

4. Jag har så mycket packning och så vill jag ha med mig min elskooter. Den får jag inte ha på tåget. Då blir jag väl beviljad bil?
Om du på grund av ditt funktionshinder måste ha mer packning med dig än normalt kan det vara skäl att bevilja ledsagare. Undantagsvis kan omfattande packning och/eller hjälpmedel innebära rätt till specialfordon men detta gäller bara om hjälpmedlen är personligt förskrivna och utformade, är helt nödvändiga för resans genomförande och omöjliga att hyra/låna på besöksorten. Det kan exempelvis röra sig om personligt gjutna ståskal. Elskooter får tas med på vissa tåg men betraktas normalt som ett promenadhjälpmedel och berättigar inte till annat färdmedel bara för att de inte kan tas ombord på tåg, buss eller flyg.

5. Jag har medicinska skäl att få min resa beviljad med bil. Gills inte det?
Lagen säger att färdsätt ska beviljas utifrån vad som är möjligt på grund av sökandens funktionshinder. Kraven är högt ställda. Om man har medicinska skäl att bli beviljad resa med bil/specialfordon måste man komplettera sin ansökan om Riksfärdtjänst med ett aktuellt utlåtande från medicinsk personal som kan styrka detta. Intyget måste vara tydligt angående orsaken till varför resa med bil är enda möjligheten. För psykiatriska funktionshinder ska utlåtandet vara skrivet av specialist och noga redogöra för hur funktionshindret påverkar möjligheten att resa.

6. Resa med tåg och ledsagare måste ju bli dyrare än resa med bil, eller?
Resa med bil är dyrt, taxi kostar ca 125 SEK/mil. Trafikhuvudmannen får bevilja resa med bil om det innebär en lägre kostnad jämfört med allmänna kommunikationer. Det kan vara fallet vid mycket korta resor. I normalfallet är dock bilresor betydligt dyrare för trafikhuvudmannen och då ska det billigaste möjliga färdsättet beviljas.
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